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A. Trắc nghiệm (4 điểm) Chọn phương án đúng trả lời các câu hỏi sau
Câu 1: Cho các chất sau: NH3, H2O, CH4, O2. Chất có khối lượng mol nhỏ nhấtt là
	A. O2	B. H2O	C. NH3	D. CH4
Câu 2: Mol là lượng chất chứa bao nhiêu nguyên tử, phân tử:
	A. 6.1025	B. 6.1022	C. 6.1023	D. 6.1020
Câu 3: Phần trăm theo khối lượng của Ca trong hợp chất CaCO3 là
	A. 40%	B. 12%	C. 48%	D. 20
Câu 4: Chất X có tỷ khối với H2 bằng 32. X là khí
	A. H2S	B. SO3	C. CO2	D. SO2
Câu 5: Trong các hiện tượng sau, những hiện tượng nào là hiện tượng hóa học?
	A. Cháy rừng	B. Mưa đá	C. Sương muối	D. Băng tan

Câu 6: Cho PTHH sau: 3 NaOH + FeCl3   Fe(OH)3 + 3 NaCl
Tỉ lệ số phân tử của cặp chất tham gia trong phản ứng là
	A. 1: 3.	B. 1: 1.	C. 3: 3.	D. 3: 1.
Câu 7: Đốt cháy hoàn toàn 25,6 gam đồng trong không khí thu được 32g đồng (II) oxit CuO. Khối lượng oxi đã tham gia phản ứng là:
	A. 1,6g	B. 6,4g	C. 3,2g	D. 0,5g
Câu 8: Trong các công thức sau, công thức nào diễn tả sai sự chuyển đổi giữa lượng chất và khối lượng?




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 9: Thể tích của 0,3 mol khí CO2 ở (đktc) là
	A. 67,2 l	B. 6,72 l	C. 10,2 l	D. 1,12 l
Câu 10: Dãy chất nào sau đây chỉ gồm công thức hóa học của các hợp chất:
	A. Na2CO3, NaOH,Cu    B. NaCl, H2O, H2	C. BaCO3, NaCl, H2O	D. HCl, NaCl, O2
Câu 11: Khí A nhẹ hơn không khí. Khí A là
	A. O2	B. H2S	C. CO2	D. CH4

Câu 12: Cho phương trình chữ sau: Đường  Than + Nước.
Chất tham gia phản ứng là:
	A. Than và nước	B. Đường	C. Nước	D. Than
Câu 13: Khối lượng hỗn hợp khí ở đktc gồm 11,2 lít H2 và 5,6 lít O2 là:
	A. 10g	B. 8g	C. 12g	D. 9g
Câu 14: Trong các CTHH sau CTHH nào viết đúng:
	A. AlCl2	B. FeO2	C. CaO2	D. SO2
Câu 15: Phương trình phản ứng hóa học được viết đúng là
	A. 2Mg2 + O2[image: ]2Mg2O	B. 2Mg + 2O [image: ] 2MgO
	C. 2Mg + O2[image: ] 2MgO	D. Mg + O [image: ] MgO
B. Tự Luận
Câu 1 (1,0 điểm):  Hoàn thành các PTHH sau:



a) P +   O2  P2O5                                                             	 b) Zn +   HCl  ZnCl2 +   H2


c) FeCl2  +  NaOH   Fe(OH)2  + NaCl        	d) FexOy  +  CO Fe  +  CO2

Bài 2 (2,0 điểm) Cho 6 gam kim loại magie sau đó cho vào dung dịch axit clohiđric (HCl) lấy dư đến khi magie tan hết thu được magie cloruavà khí hiđro.
a) Viết phương trình hóa học của phản ứng trên
b) Tính thể tích của khí hiđro thu được (ở đktc)
c) Nếu đem đốt toàn bộ lượng khí hiđro sinh ra ở trên trong bình chứa khí oxi thì khối lượng nước thu được là bao nhiêu? 
Bài 3 (1,0 điểm) Phân đạm là phân bón hóa học cung cấp cho cây trồng nguyên tố dinh dưỡng nitơ.  Cùng giá tiền cho hai loại đạm có công thức hóa học là NH4Cl và (NH4)2SO4 em hãy tính toán và tư vấn cho bác nông dân mua loại đạm nào bón cho cây hiệu quả hơn ? 
            


------ HẾT ------
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A. Trắc nghiệm (4 điểm) Chọn phương án đúng trả lời các câu hỏi sau
Câu 1: Cho các chất sau: NH3, H2O, CH4, O2. Chất có khối lượng mol nhỏ nhấtt là
	A. NH3	B. CH4	C. O2	D. H2O
Câu 2: Trong các công thức sau, công thức nào diễn tả sai sự chuyển đổi giữa lượng chất và khối lượng?




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 3: Khí A nhẹ hơn không khí. Khí A là
	A. CH4	B. H2S	C. O2	D. CO2
Câu 4: Thể tích của 0,3 mol khí CO2 ở (đktc) là
	A. 67,2 l	B. 10,2 l	C. 6,72 l	D. 1,12 l
Câu 5: Chất X có tỷ khối với H2 bằng 32. X là khí
	A. CO2	B. H2S	C. SO3	D. SO2
Câu 6: Phần trăm theo khối lượng của Ca trong hợp chất CaCO3 là
	A. 12%	B. 20	C. 48%	D. 40%
Câu 7: Trong các CTHH sau CTHH nào viết đúng:
	A. SO2	B. CaO2	C. FeO2	D. AlCl2
Câu 8: Trong các hiện tượng sau, những hiện tượng nào là hiện tượng hóa học?
	A. Băng tan	B. Cháy rừng	C. Mưa đá	D. Sương muối
Câu 9: Khối lượng hỗn hợp khí ở đktc gồm 11,2 lít H2 và 5,6 lít O2 là:
	A. 9g	B. 8g	C. 12g	D. 10g

Câu 10: Cho phương trình chữ sau: Đường  Than + Nước.
Chất tham gia phản ứng là:
	A. Nước	B. Đường	C. Than	D. Than và nước

Câu 11: Cho PTHH sau: 3 NaOH + FeCl3   Fe(OH)3 + 3 NaCl
Tỉ lệ số phân tử của cặp chất tham gia trong phản ứng là
	A. 3: 3.	B. 1: 3.	C. 1: 1.	D. 3: 1.
Câu 12: Đốt cháy hoàn toàn 25,6 gam đồng trong không khí thu được 32g đồng (II) oxit CuO. Khối lượng oxi đã tham gia phản ứng là:
	A. 0,5g	B. 3,2g	C. 6,4g	D. 1,6g
Câu 13: Phương trình phản ứng hóa học được viết đúng là
	A. 2Mg2 + O2[image: ]2Mg2O	B. 2Mg + 2O [image: ] 2MgO
	C. 2Mg + O2[image: ] 2MgO	D. Mg + O [image: ] MgO
Câu 14: Dãy chất nào sau đây chỉ gồm công thức hóa học của các hợp chất:
	A. HCl, NaCl, O2	B. Na2CO3, NaOH,Cu	C. NaCl, H2O, H2	D. BaCO3, NaCl, H2O
Câu 15: Mol là lượng chất chứa bao nhiêu nguyên tử, phân tử:
	A. 6.1020	B. 6.1022	C. 6.1025	D. 6.1023
B. Tự Luận
Câu 1 (1,0 đ):  Hoàn thành các PTHH sau:



a) P +   O2  P2O5                                                             	 b) Zn +   HCl  ZnCl2 +   H2


c) FeCl2  +  NaOH   Fe(OH)2  + NaCl        	d) FexOy  +  CO Fe  +  CO2

Bài 2 (2,0 điểm) Cho 6 gam kim loại magie sau đó cho vào dung dịch axit clohiđric (HCl) lấy dư đến khi magie tan hết thu được magie cloruavà khí hiđro.
a) Viết phương trình hóa học của phản ứng trên
b) Tính thể tích của khí hiđro thu được (ở đktc)
c) Nếu đem đốt toàn bộ lượng khí hiđro sinh ra ở trên trong bình chứa khí oxi thì khối lượng nước thu được là bao nhiêu? 
Bài 3 (1,0 điểm) )  Phân đạm là phân bón hóa học cung cấp cho cây trồng nguyên tố dinh dưỡng nitơ.  Cùng giá tiền cho hai loại đạm có công thức hóa học là NH4Cl và (NH4)2SO4 em hãy tính toán và tư vấn cho bác nông dân mua loại đạm nào bón cho cây hiệu quả hơn ? 
            


------ HẾT ------
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A. Trắc nghiệm (4 điểm) Chọn phương án đúng trả lời các câu hỏi sau
Câu 1: Dãy chất nào sau đây chỉ gồm công thức hóa học của các hợp chất:
	A. BaCO3, NaCl, H2O	B. NaCl, H2O, H2	C. HCl, NaCl, O2	D. Na2CO3, NaOH,Cu
Câu 2: Cho các chất sau: NH3, H2O, CH4, O2. Chất có khối lượng mol nhỏ nhấtt là
	A. H2O	B. NH3	C. O2	D. CH4

Câu 3: Cho phương trình chữ sau: Đường  Than + Nước.
Chất tham gia phản ứng là:
	A. Than	B. Nước	C. Đường	D. Than và nước
Câu 4: Phần trăm theo khối lượng của Ca trong hợp chất CaCO3 là
	A. 20	B. 12%	C. 48%	D. 40%
Câu 5: Chất X có tỷ khối với H2 bằng 32. X là khí
	A. SO2	B. SO3	C. CO2	D. H2S
Câu 6: Trong các CTHH sau CTHH nào viết đúng:
	A. CaO2	B. AlCl2	C. FeO2	D. SO2
Câu 7: Trong các hiện tượng sau, những hiện tượng nào là hiện tượng hóa học?
	A. Sương muối	B. Cháy rừng	C. Mưa đá	D. Băng tan

Câu 8: Cho PTHH sau: 3 NaOH + FeCl3   Fe(OH)3 + 3 NaCl
Tỉ lệ số phân tử của cặp chất tham gia trong phản ứng là
	A. 3: 3.	B. 3: 1.	C. 1: 3.	D. 1: 1.
Câu 9: Trong các công thức sau, công thức nào diễn tả sai sự chuyển đổi giữa lượng chất và khối lượng?




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 10: Mol là lượng chất chứa bao nhiêu nguyên tử, phân tử:
	A. 6.1025	B. 6.1022	C. 6.1020	D. 6.1023
Câu 11: Thể tích của 0,3 mol khí CO2 ở (đktc) là
	A. 1,12 l	B. 10,2 l	C. 6,72 l	D. 67,2 l
Câu 12: Phương trình phản ứng hóa học được viết đúng là
	A. 2Mg + O2[image: ] 2MgO	B. 2Mg2 + O2[image: ]2Mg2O
	C. Mg + O [image: ] MgO	D. 2Mg + 2O [image: ] 2MgO
Câu 13: Khối lượng hỗn hợp khí ở đktc gồm 11,2 lít H2 và 5,6 lít O2 là:
	A. 8g	B. 9g	C. 12g	D. 10g
Câu 14: Đốt cháy hoàn toàn 25,6 gam đồng trong không khí thu được 32g đồng (II) oxit CuO. Khối lượng oxi đã tham gia phản ứng là:
	A. 0,5g	B. 3,2g	C. 6,4g	D. 1,6g
Câu 15: Khí A nhẹ hơn không khí. Khí A là
	A. H2S	B. CO2	C. O2	D. CH4
B. Tự Luận
Câu 1 (1,0 đ):  Hoàn thành các PTHH sau:



a) P +   O2  P2O5                                                             	 b) Zn +   HCl  ZnCl2 +   H2


c) FeCl2  +  NaOH   Fe(OH)2  + NaCl        	d) FexOy  +  CO Fe  +  CO2

Bài 2 (2,0 điểm) Cho 6 gam kim loại magie sau đó cho vào dung dịch axit clohiđric (HCl) lấy dư đến khi magie tan hết thu được magie cloruavà khí hiđro.
a) Viết phương trình hóa học của phản ứng trên
b) Tính thể tích của khí hiđro thu được (ở đktc)
c) Nếu đem đốt toàn bộ lượng khí hiđro sinh ra ở trên trong bình chứa khí oxi thì khối lượng nước thu được là bao nhiêu? 
Bài 3 (1,0 điểm) Phân đạm là phân bón hóa học cung cấp cho cây trồng nguyên tố dinh dưỡng nitơ.  Cùng giá tiền cho hai loại đạm có công thức hóa học là NH4Cl và (NH4)2SO4 em hãy tính toán và tư vấn cho bác nông dân mua loại đạm nào bón cho cây hiệu quả hơn ? 
            


------ HẾT ------
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A. Trắc nghiệm (4 điểm) Chọn phương án đúng trả lời các câu hỏi sau
Câu 1: Khối lượng hỗn hợp khí ở đktc gồm 11,2 lít H2 và 5,6 lít O2 là:
	A. 10g	B. 8g	C. 12g	D. 9g
Câu 2: Đốt cháy hoàn toàn 25,6 gam đồng trong không khí thu được 32g đồng (II) oxit CuO. Khối lượng oxi đã tham gia phản ứng là:
	A. 0,5g	B. 3,2g	C. 6,4g	D. 1,6g
Câu 3: Phương trình phản ứng hóa học được viết đúng là
	A. 2Mg + 2O [image: ] 2MgO	B. 2Mg + O2[image: ] 2MgO
	C. 2Mg2 + O2[image: ]2Mg2O	D. Mg + O [image: ] MgO
Câu 4: Khí A nhẹ hơn không khí. Khí A là
	A. CH4	B. CO2	C. O2	D. H2S
Câu 5: Dãy chất nào sau đây chỉ gồm công thức hóa học của các hợp chất:
	A. NaCl, H2O, H2	B. HCl, NaCl, O2	C. Na2CO3, NaOH,Cu	D. BaCO3, NaCl, H2O
Câu 6: Phần trăm theo khối lượng của Ca trong hợp chất CaCO3 là
	A. 40%	B. 48%	C. 12%	D. 20
Câu 7: Trong các CTHH sau CTHH nào viết đúng:
	A. CaO2	B. AlCl2	C. SO2	D. FeO2
Câu 8: Cho các chất sau: NH3, H2O, CH4, O2. Chất có khối lượng mol nhỏ nhấtt là
	A. H2O	B. O2	C. NH3	D. CH4

Câu 9: Cho PTHH sau: 3 NaOH + FeCl3   Fe(OH)3 + 3 NaCl
Tỉ lệ số phân tử của cặp chất tham gia trong phản ứng là
	A. 3: 3.	B. 1: 1.	C. 1: 3.	D. 3: 1.
Câu 10: Trong các hiện tượng sau, những hiện tượng nào là hiện tượng hóa học?
	A. Mưa đá	B. Băng tan	C. Sương muối	D. Cháy rừng
Câu 11: Trong các công thức sau, công thức nào diễn tả sai sự chuyển đổi giữa lượng chất và khối lượng?




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 12: Mol là lượng chất chứa bao nhiêu nguyên tử, phân tử:
	A. 6.1022	B. 6.1023	C. 6.1020	D. 6.1025
Câu 13: Thể tích của 0,3 mol khí CO2 ở (đktc) là
	A. 67,2 l	B. 1,12 l	C. 10,2 l	D. 6,72 l

Câu 14: Cho phương trình chữ sau: Đường  Than + Nước.
Chất tham gia phản ứng là:
	A. Nước	B. Than và nước	C. Đường	D. Than
Câu 15: Chất X có tỷ khối với H2 bằng 32. X là khí
	A. CO2	B. SO2	C. H2S	D. SO3
B. Tự Luận
Câu 1 (1,0 đ):  Hoàn thành các PTHH sau:



a) P +   O2  P2O5                                                             	 b) Zn +   HCl  ZnCl2 +   H2


c) FeCl2  +  NaOH   Fe(OH)2  + NaCl        	d) FexOy  +  CO Fe  +  CO2

Bài 2 (2,0 điểm) Cho 6 gam kim loại magie sau đó cho vào dung dịch axit clohiđric (HCl) lấy dư đến khi magie tan hết thu được magie cloruavà khí hiđro.
a) Viết phương trình hóa học của phản ứng trên
b) Tính thể tích của khí hiđro thu được (ở đktc)
c) Nếu đem đốt toàn bộ lượng khí hiđro sinh ra ở trên trong bình chứa khí oxi thì khối lượng nước thu được là bao nhiêu? 
Bài 3 (1,0 điểm) )  Phân đạm là phân bón hóa học cung cấp cho cây trồng nguyên tố dinh dưỡng nitơ.  Cùng giá tiền cho hai loại đạm có công thức hóa học là NH4Cl và (NH4)2SO4 em hãy tính toán và tư vấn cho bác nông dân mua loại đạm nào bón cho cây hiệu quả hơn ? 
            


------ HẾT ------
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I. Trắc nghiệm ( 6,0 điểm)
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II. Tự luận ( 4,0 điểm)
	Bài 1
	Gợi ý
	Điểm

	1
(2 Điểm)
	a) 2P +   5O2  2P2O5

b) Zn +   2HCl -->    ZnCl2 +   H2
 c) FeCl2  +  2NaOH  ---> Fe(OH)2  + 2NaCl  
d) 2FexOy  +  yCO    2xFe  +  yCO2
	 0,25 điểm


	2
(2,0 điểm)
	a. PTHH : Mg  +  2HCl   MgCl2  + H2  (*)
b. Số mol Mg = 6: 24 = 0,25mol
Theo PT(*) số mol H2 = số mol Mg = 0,25mol
Thể tích H2 = 0,25. 22,4 = 5,6 (lit)
c.  PTHH
                2H2    +          O2     2 H2O
Vì đốt cháy hoàn toàn nên số 
môn H2 O = số môn H2 = 0,25 mol
Khối lượng H2O = 0,25.18 = 4,5g
	0,25
0,25
0,25
0,25

0,25
0,25

0,5

	3
1,0đ
	Ta có : 
+ M NH4Cl  = 53,5  (g/mol) ;
    Nên : % mN  = 14  x 1 x  100%  : 53,5   =  26,17%  
+ M(NH4)2SO4 = 132  (g/mol)
Nên :  % mP = 14  x 2 x  100%  :  132   =  21,21%
+ Ta thấy đạm  NH4Cl có % N cao hơn đạm (NH4)2SO4 mà 2 đạm có cùng giá tiền nên dùng loại đạm  NH4Cl có hiệu quả cao hơn.
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